裕安区检察院:

设赌场罪依法对被告人马某提起公诉。

开设赌场罪追究其刑事责任。

立足"四大检察"

本报讯(程亮)今年以来,全市检察机关 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想,牢固树立以人民为中心的司法理 念,向基层下沉检力,精心部署、扎实推进 "美丽乡村检察行"活动, 倾心服务美丽乡村 建设,为实现农村振兴提供检察工作保障。

紧扣一个专项,

维护农村社会和谐稳定

按照上级部署,全市两级检察院深入推 进扫黑除恶专项斗争,并把专项斗争的战场 向基层延伸,依法打击、坚决惩治农村黑恶 犯罪,全力维护农村社会稳定。检察长亲自 带队深入乡镇、村调研督导扫黑除恶专项斗 争工作,向基层传导压力、压实责任。检察干 警走村入户,向农民群众介绍中央关于扫黑 除恶专项斗争的政策以及扫黑除恶专项斗 争工作取得的成效,呼吁广大群众积极参与 扫黑除恶专项斗争,向司法机关提供涉黑涉 恶犯罪及"保护伞"线索,举报农村黑恶势力 犯罪。两级检察机关深入基层面对面宣讲47 次, 发放知识手册、各类官传资料8720份。依 法起诉农村黑恶犯罪6件25人,起诉廉某某 等2人寻衅滋事案、罗某等9人开设赌场案、 卢某某等3人寻衅滋事案。卢某某等3人长期 横行乡里、称霸一方,并逐步试图向基层政 权渗透,为谋求家族人员进入村委会,卢某 某等人在村委会选举期间拉票、寻衅滋事, 导致正常选举失败。在检察机关以寻衅滋事 罪对卢某某等3人提起公诉后,群众拍手称

突出两个目标,

夯实乡村振兴基层基础

在服务美丽乡村建设中,突出物质文明 和精神文明两个目标,坚持两手抓、两手硬, 既关注农村经济发展、农民生活富裕,又着 眼乡风民俗改善、弘扬美德善行,着力推动 物质文明建设和精神文明建设双丰收。助力 脱贫攻坚。选派6名干警分成两个工作队到 霍山县歇马台村和万家山村驻村扶贫。检察 干警积极为帮扶村争取项目资金,充分挖掘 内部潜能,立足当地实际,选准发展方向,带 领广大村民脱贫奔小康。主动加强与扶贫、 农业、民政、财政等部门联系,及时了解相关 信息,确保各项扶贫、惠民政策惠及广大村 民。积极参与扶贫领域腐败和作风问题专项 治理,紧盯惠农项目资金、集体资产管理、土 地征收等领域突出问题,依法办理侵犯农民 利益的微腐败案件,保障精准扶贫。开展司 法救助。在依法履职过程中,充分发挥司法 救助职能,多方争取司法救助资金,救助符 合条件的贫困受害人。两级检察院摸底排查 发现符合司法救助条件线索31条,建档造册 并报上级院备案15条,发放救助资金12.65

万元。弘扬法治精神。深入乡村开展法治宣 传,通过法治讲座、发放宣传资料、现场解答 法律咨询、组织观看普法微视频微动漫等, 向农民群众宣传宪法法律知识。检察官在办 案中以案释法,结合办理的具体案件对周围 群众进行法治教育。共开展面对面法治文化 宣讲32次,制作普法微视频、微动漫5部、发

注重三个效果,

放法治宣传资料6230份。

保障人民群众安居乐业

全市检察机关办理涉及农业、农村、农 民的案件,注重把好办案的政治效果、法律 效果、社会效果,综合考虑案件事实、证据、 社会舆论、民意等,避免就案办案,努力实现 "三个效果"的高度统一。

霍山县检察院办理的3起滥伐林木案. 在法律适用方面充分听取当地群众意见。检 察官深入案发地,召开案件公开审查听证 会,邀请人大代表、当地政府代表、村民代表 等参加,认真听取代表意见。鉴于犯罪嫌疑

人主观恶性较小,社会危害性不大,该院采 纳了村民代表提出的从轻处罚意见,对这3 起案件的犯罪嫌疑人依法作出不起诉处理。 同时以案释法,让群众接受警示教育,增强 法律意识,自觉遵守法律,不触碰法律红线, 做到了办案一件,教育一片。

护航美丽乡村建设

结合办理的破坏农村生态环境和资源 保护违法犯罪案件,认真分析发案原因,梳 理执法监管漏洞,依法向有关行政执法机关 发出检察建议5件,督促依法履职,加大执法 力度,切实做好环境资源保护工作。

围绕四项职能.

倾心倾力服务农村发展

立足刑事、民事、行政、公益诉讼"四大 检察",依法履行刑事检察、民事检察、行政 检察、公益诉讼检察职能,维护农民切身利 益,守护农村美丽家园,倾心服务农村发展。

严厉打击涉农刑事犯罪,办理破坏农村 生态环境、资源保护犯罪案件39件,办理侵 占集体资产、侵犯农民利益犯罪31件。切实

占用林地13.4亩,致使原植被全部损毁,土 地资源被严重破坏,损害国家和社会公共利 益,依法对刁某某等四人提起刑事附带民事 公益诉讼,要求复垦被损毁的林地、恢复被 破坏的植被,保护农民群众的绿色家园。

加强民事、行政检察监督,帮助农民工讨薪, 维护农民工合法权益,两级院为农民工解决 拖欠工资29次共计2000余万元。"裕安大 厦"工程项目实际施工人将该项目油漆工程 分包给汪某某施工,工程完工后,项目施工 人拖欠汪某某油漆班组工人工资19.65万 元。汪某某诉至裕安区法院,法院调解确认 付汪某某油漆班组工人工资款19.65万元, 工程款,通过检察监督,帮助油漆班组工人 区检察院在审查起诉刁某某等四人非法占

项目施工人同意区交通局从其工程款中代 案件进入强制执行阶段但长期未得到有效 执行。裕安区院依法向裕安区法院、裕安区 交通局发出检察建议,督促两单位尽快执行 顺利拿到了工资款19.65万元。依法提起公 益诉讼,保护环境资源,守护绿水青山。金安 用农用地案过程中发现, 刁某某等四人非法

舒城检察院:

指控一恶势力集团案一审宣判

公诉一名恶势力集团成员

本报讯(李恒 李鑫)11月15日,裕安区检察院以涉嫌开

经查,2012年至2018年间,为牟取非法经济利益,张某某

纠集刘某某、徐某某、岳某某(均另案处理)等人及被告人马

某在裕安区、金安区境内以"选鸡"、"龛干"、"数花"形式开设

赌场,在赌场内抽头渔利、放贷取息,又以暴力威胁、滋扰等

手段向被害人讨要非法债务,多次实施开设赌场、寻衅滋事、

非法拘禁等违法犯罪活动,扰乱被害人正常生活秩序,造成

节严重,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百零三条

第二款之规定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,依法应当以

裕安区检察院认为,被告人马某协助他人开设赌场,情

较为恶劣的社会影响,形成相对固定的恶势力犯罪集团。

本报讯(程娅婷 记者 储勇)11月14日下午,舒城县检 察院提起公诉的李万春等人恶势力犯罪集团案件在舒城县 法院一审公开宣判。法院对首要分子李万春判处有期徒刑十 七年,并处罚金二十万元;恶势力犯罪集团成员陈华傲、杜显 玉、占龙梅分别判处有期徒刑八年六个月到六年六个月不等 的刑罚。对被告人李万宝判处有期徒刑一年,因犯罪情节较 轻依法适用了缓刑。

舒城县检察院指控,2014年春,舒城山边石料有限公司 通过竞拍,取得位于舒城县春秋乡文王村境内的企业矿产采 矿权,在基础建设和初期生产中,被告人李万春、陈华傲、杜 显玉、占龙梅等人纠结在一起,以维权之名,实为达到从原矿 主获取的6000万元转让费中分得钱财的目的,组织、蛊惑村 名阻拦山边石料有限公司生产经营。采取恐吓、威逼等手段, 多次实施聚众扰乱社会秩序、敲诈勒索等犯罪活动,为非作 恶,欺压百姓,扰乱社会、经济秩序,直接侵害了村民的利益, 破坏了正常的工作和社会秩序,造成较为恶劣的社会影响。 逐渐形成了以被告人李万春为首要分子,被告人陈华傲、杜 显玉、占龙梅为成员的恶势力犯罪集团。

法院审理认为,被告人李万春、陈华傲、杜显玉、占龙梅 为共同实施犯罪而组成较为固定的犯罪组织,系恶势力犯罪 集团。被告人李万春系组织、领导犯罪集团的首要分子,应当 按照集团所犯的全部罪行处罚;被告人陈华傲、杜显玉、占龙 梅系重要成员,应该按照各自参与的全部犯罪事实处罚。法 院综合各被告人的犯罪事实、性质、地位、作用、危害程度以 及法定和酌定的量刑情节,依法作出上述判决。





11月15日,市检察院召开"不忘初心、牢记使命"主题教育形势政策报告会暨全体干警集中学习会,市检察院党组书记、 检察长杨开江以"中国之治:制度是基础 遵循是关键"为题,对十九届四中全会精神进行了解读并就如何在检察工作中贯 彻落实好十九届四中全会精神展开深入分析。 梅雪峰 图/文

舒城县万佛湖镇友谊村,地处大别山北麓、天 龙山东南山中,是山区和革命老区,也是一个贫困 地区。改革开放以来,特别是党的十八大以来,扶贫 攻坚工作做到户,各项惠民政策落实到人,最大限 度地调动了山民脱贫改貌的积极性。如今,这里已 成为一个美丽的山村、富饶的山村、繁荣的山村。

穷则思变。在土地革命、抗日战争和解放战争 时期,这个村有近20人投身革命,加入共产党,其中 有10多位为抗击日寇、推翻"三座大山"献出了宝贵 的生命。现在村里统计的革命烈士有11人,其中外籍

周桂英老人的父亲周成仁,1938年秋与小叔周 月炳到舒城县高峰乡东西港冲参加了新四军。周成 仁由于入伍后坚持学政治、学军事,革命素质很快 提高,作战机智勇敢,履立战功。1939年加入中国共 产党,1940年任连长。这年夏天,有位乡亲卖大条把 到寿县,见他带领一百多人威武雄壮的队伍,回乡 后即宣扬说:新四军走到哪里群众都欢迎,周成仁 进步很快,已当上连长了!伪中心组长听到以后,立 即向国民党县党部汇报了情况。未过两天,县调查 室到友谊村将卖大条把的村民带到毛竹园镇以"通 共匪"罪名枪决;将周成仁的妻子和12岁的周桂英 也关进了大牢,严刑拷打,追问周成仁与家里和村 里哪些人有联系,结果一无所获。半年后,因周桂英 是小女孩,被当地胡福三户长保出来了。可她的母 亲做了两年多的班房,才被山七镇本家周边良保

在抗日战争中, 周成仁奉命带部队在皖中皖东 抗日根据地坚持敌后游击战,在安合、六合公路,在 津浦铁路东西,破坏敌人要利用的公路、铁路、桥 梁、电线, 拦截日本鬼子运输车辆, 夜袭敌踞点, 参 加过铁路、公路沿线多次战斗,战功卓著,抗日战争 胜利时已晋升为营长。在解放战争中,周成仁所在 部队为华东野战军2师5旅14团,1946年8月他在苏 中七战七捷战斗中壮烈牺牲,直到解放后民政部门 发烈士证书时家里人才知道。

听周桂英老人说,父亲周成仁是个有文化的 人,性情开朗,处人随和。他看了不少书,字写得很 好看,还会拉胡琴、吹笛子、吹锁呐。他对国民党、政 府、军队、地主老财欺压剥削穷人深恶痛绝。抗日战 争爆发后,他说"国难当头、匹夫有责",吃睡不安,

丢下妻子和两个女儿,偷偷参加了新四军。 周桂英老人有五个儿子和一个女儿。孩子们小 时候都喜欢听母亲讲外公周成仁的革命故事,讲外 婆坐大牢的情况, 听后感到很荣耀。1970年, 镇上派 干部到村里动员青年参军,年满18周岁的长子秦廷 华自告奋勇报了名。后来他父亲听说儿子是西藏 兵,心里有些顾虑,怕儿子吃不下来苦。秦廷华说, 外公一参军就跟日本鬼子开战,环境不好我不怕。 周桂英也安慰老伴:"让孩子去吧!哪个人不是在不 同环境中成长的?环境越差,越能磨炼人。"12月26

日,秦廷华正式穿上军装。

秦廷华还说:西藏气候确实恶劣。他们11师32团1营住地条件很差,描述"山高不长草, 风吹石头跑,一步三喘气,四季穿棉袄"一点也不夸张。全营吃住行都在直径200公里的班 葛尔湖上活动,主要是保卫国家第四次石油勘探大队同志们的安全。说是湖实际上没有 水,都是大一块小一块的硼砂地,风一吹硼砂乱飞,睁不开眼睛。部队练兵也在砂地上和 砂丘上。部队首长看他心灵手巧,将他从通讯班调到理发班,后当副班长。

秦廷华在西藏当了7年兵,1977年复员回乡。回乡后先担任村治保委员,后来做些公 益事业。全村敬老院老人和居家无人照顾的老人,他都登门常年免费理发,并做些力所能 及的帮扶之事。

友谊村全体共产党员、干部和村民,对革命烈士都非常崇敬。对有名烈士,他们搞好 烈属优扶;对无名烈士,他们坚守烈士墓碑。1938年新四军4支队手枪团,在歼灭天龙庵股 匪罗大刚战斗中,有一姓雷的侦察员壮烈牺牲,村民们不仅为他在山中选块风水宝地安 葬,而且守护了70多年。每年"清明"时节,当地人都去换坟帽、添新土,烧纸和敬献山花。 2015年雷墓迁到县新建的烈士园陵。

"宁可站着死 不愿跪着生"

-刘淠西的故事

尹明

刘淠西(1904-1932), 又名刘裕乾, 化名楼伯 希,霍山县西乡桃源河人。他是霍山县第一届县委 委员、霍山党组织及皖西革命根据地的创始人之 一。参加过黄埔军校、中央农民运动讲习所及中央 干部训练班学习。发动了诸佛庵兵变,在皖西向国 民党反动派打响了第一枪,拉开了六霍起义的序 幕。1929年10月任中共安庆中心县委书记。1932年2 月在国民党安庆饮马塘监狱英勇牺牲。

斗智:诸佛庵兵变

1928年1月,霍山建立中共特支,舒传贤任书 记,刘淠西当选为特支委员。是年夏,有土匪流窜至 六安金家寨,于是利用当地地主惧怕土匪的心理, 由刘淠西出面向他们提出并筹备组织了民团以便 保家,实则为我革命所用。刘淠西任诸佛庵民团团 总,在团丁中做了大量工作,一部分团丁的政治觉 悟提高了,成为倾向革命的中坚分子。

1929年1月,霍山县委成立,决定在适当的时候 举行诸佛庵民团起义,建立革命武装。适逢国民党 军桂振远旅路过霍山,霍山新任县长甘达试图借助 桂旅势力,控制诸佛庵民团。得知消息后,县委决定 提前发动诸佛庵民团起义。

经分析形势,决定起义前扫除民团起义的不利

一反动 会道门"红学"。为了 不引起国民党县政府 注意, 他与朱体仁计 议,不能硬打,而是由 朱体仁以宴请匪首陈 乾士为名,暗中相机 打死了陈乾士,其他

匪徒则作鸟兽散。 打死陈乾士后, 国民党县长派胡月 斋、秦龙阁和戴启明 带两班自卫队到诸佛 **麻接管民团。刘淠西** 明里在火神庙民团的 局子里,大摆宴席,假 意迎接,陪胡等三人 喝酒,把他们喝得晕 头转向,说话舌头都 转不灵,暗地里则把 县委派来的同志安排

在密林,准备随时接应。酒后,刘淠西又请他们去街 上住宿,待三人睡得就像死猪一样,刘淠西立即命 令开始行动。革命的团丁迅速跳下床直奔岗楼拿出 武器弹药,东北乡赤卫队员踢开房门,收缴了自卫 队的枪支子弹,两支队伍齐奔向民团驻地后树林里 集合。彼时,刘淠西拔出手枪向宁静的夜空打了几 枪,宣告起义成功。

斗勇:狱中坚持斗争

由于叛徒出卖,1930年2月刘淠西被逮捕,关押 在怀宁军人反省院。鉴于刘淠西的身份与影响,国

民党军警督察外外长梁广列主持第一次审讯。他开 始以高官厚禄为诱饵,刘淠西怒目而视,一言不发。 梁又用十分恶毒的语言诬蔑共产党和共产党员,刘 淠西义正辞严地加以驳斥,说得梁广烈恼羞成怒, 下令将刘淠西打得皮开肉绽,浑身是血,刘淠西仍

国民党安徽省主席陈调元听说刘淠西能文能 武,妄想收买。他亲自审讯刘淠西,要刘淠西在早就 准备好了的自首书上签名,并且说:"只要签个字, 你就自由了,如果愿意做官,教育厅长、警察署 长……"自首,意味着背叛,意味着自己走过的道 路、追求的真理彻底错了。刘淠西气得浑身发抖,抓 起茶杯向陈调元砸去。

尽管遭受酷刑拷打,浑身是伤,刘淠西仍没有 忘记掩护战友,敌人企图从他嘴里得到党的机密, 但是都一一落空。当时,敌人抓到7个男女青年,要 他当堂对质。他看到7个被捕青年都是自己的战友, 便斩钉截铁地说:"把他们抓来真是冤枉,他们是到 安庆来考学校的。虽然是同乡,过去并不认识,在安 庆也只见过一面,与他们什么相干呢!"7个被捕青 年一听,明白是在暗示他们,不要同敌人妥协,他们 深受感动和鼓舞,始终没有暴露身份。反动当局抓 不到证据,不得不释放他们。



1930年, 刘淠西在狱中任中共安庆狱中支部特 别行动委员会书记,还在看守所成立了"暴动委员 会",领导了狱中全体难友开展绝食斗争和反"收 封"(锁关监房门)活动。由于刘淠西在狱中积极开 展革命运动, 使狱中的一些同志不同程度地得到减 刑而提前出狱,奔赴新的战斗岗位。

斗志:宁可站着死 不愿跪着生

经过党组织的多方营救,刘淠西由军事法庭转 到安庆地方法院,刑期也由8年改为3年。可是六安、 霍山地主豪绅们不甘心就这样放过刘淠西,他们趁



陈调元视察皖西之机,联名上书,说"刘淠西不死, 霍山永无宁日",并大肆贿赂,促使陈调元下令处决

在生命的最后时刻,刘淠西以钢铁般的意志, 乐观而又豪迈地写了《告狱中难友书》、《告群众 书》,其中这样写道:"同志们,坚强起来,不要为我 难过,革命者流血不流泪!敌人只能折磨我们的肉

体,折磨不了我们的革命意志……" 监狱里的难友们知道刘淠西所剩的日子不多 了,便让人买通狱卒从外面请了个照相的,就在监 狱院子里给刘淠西照了张相。在这一张珍贵的照片 里,背景是一堵高高的灰砖围墙,刘淠西身穿旧呢 大衣,戴着一副十几斤重的大脚镣,面部表情却是 从容不迫,双目充满对革命的信心和对敌人的蔑 视。他还说:"枪毙我的时候,我不会跪下,喊的口号 我都想好了。"有的难友难过得哭起来,他安慰并勉 励难友们说:"同志们,不要难过,革命者流血不流

大约三、四天后的一天凌晨,狱门打开,刘淠西 被押出来了,他带着脚镣手铐,向挤在铁窗后面的 难友挥手告别。他是那样从容、镇定,好像不是走向 刑场的囚犯,而是一个踏上征途的战士。在刑场上, 他高呼:"中国共产党万岁"、"打倒国民党新军阀"。 他兑现了自己的诺言,面对反动派的枪口,他巍然 不动, 誓死不跪, 就那样顶天立地地站着, 告别了事 业,告别了世界……时年,28岁。

来源:学习强国

